

全国精神文明建设表彰大会在京召开

南通实现全国文明城市“满堂红”

晚报讯 昨天上午,全国精神文明建设表彰大会在北京召开,习近平总书记亲切接见与会代表并合影留念。海安市、如东县、启东市入选第六届全国文明城市,南通市区,如皋市经复查确认继续保留称号,至此,我市已获全国文明城市“五连冠”,在苏中苏北率先实现全国文明城市“满堂红”,建成全国文明城市群。

“全国文明城市”是综合反映一个城市发展水平的最高荣誉称号,也是目前国内城市综合类评比中含金量最高的荣誉,更是最具价值的城市品牌。根据中央文明委部署,全国文明城市三年评选一次,先要创成提名城市,才能获得参评全国文明城市资格。

今年以来,全市上下锚定创建更高水平全国文明城市的目标,始终将文明创建作为淬炼城市精神的“大熔炉”、提升城市实力的“加速机”、扮靓城市颜值的“推进器”。

和释放城市温度的“反应堆”,聚焦惠民生,聚力攻坚战,聚神抓落实,通过新一轮文明创建,深化学习苏州“三大法宝”,努力答好南通发展“四问”,不断丰富南通城市精神新的时代内涵;进一步优化软环境,提升城市的美丽指数和市民的文明指数;加快城市规划科学化、建设精细化、管理智能化,使城市更为和谐美丽、更具朝气活力;把创建工作与排查解决突出民生问题、提升群众生活水平紧密结合起来,实现文明创建惠民利民。

砥砺耕耘,硕果累累。我市新时代文明实践中心建设全域推进,群众性精神文明建设深入推进,城市美丽指数和市民文明素养不断提升,城市精神新时代内涵不断丰富,现代科技与社会治理加速融合,城市长效管理更加精细,群众满意度、获得感持续提升。

记者郭亮

南通城市综合交通调查本月启动 分为11个大类,率先开展居民出行调查

晚报讯 为及时准确掌握我市综合交通特征,全面客观反映综合交通总体状况、服务水平和供应能力,本月下旬起,我市将开展首次大规模的综合交通调查,为相关规划编制、设施建设、网络规划、资源配置、效率评估和政策制定等工作提供依据和保障。昨天,我市召开南通城市综合交通调查工作部署会。

本次调查分为11个大类,分别为城市发展调查、居民出行调查、道路交通调查、公共交通调查、出租车调查、停车调查、货运调查、对外客运调查、慢行交通调查、交通环境与能源调查、交通管理调查。其中,居民出行调查作为最核心的调查内容,将于12月初率先开展,调查员采用入户调查方式,利用微信小程序记录市民口述的住户信息、个

人信息及出行信息,全程无纸化、无接触,希望市民能够积极支持和配合。

据悉,调查将实现交通大数据和人工调查的有机结合,采用手机数据、GPS数据、IC卡数据等多元化大数据,实现调查特征宏观层面全覆盖,针对重点区域、通道、点位等开展有针对性的人工调查,作为大数据调查的补充和校核,同时使调查结果更深入、更细致。逐步优化传统调查手段,提升大数据应用能力。

此次综合交通调查将于本月下旬正式启动,12月底完成所有数据采集和资料收集,明年1月底完成数据的分析处理,并形成初步成果。4月底,结合行业统计工作,形成最终年度调查成果,并将适时向社会公众发布。

记者蒋娇娇 见习记者李慧

“安全空港·净空保护e起行”上线 参与答题有机会获陕西汉中农特产品

晚报讯 南通机场“安全空港·净空保护e起行”有奖答题正式上线。记者从南通机场了解到,即日起至11月30日,通过“南通兴东国际机场”微信公众号参与答题,即可有机会获得陕西安西汉中农特产品一份。

良好的净空环境是机场安全运行的基本保障,事关人民群众生命财产安全和社会和谐发展。为更好地宣传机场净空知识,共同维护安全适航的净空环境,南通机场联合市委网信办、机场公安分局、无人机协会开展“安全空港·守护同一片净空”主题宣传活动。

动。其中,有奖答题活动已正式开启,市民通过“南通兴东国际机场”微信公众号可参与知识竞答,该环节在题库中随机抽取10道题,答对5道即可参与抽奖;每个用户每天有5次答题机会。活动期间,每个微信账号仅有一次中奖机会。

据了解,本次主题宣传活动期间,还将组织机场党员突击队进学校、进社区开展知识宣传贯彻活动,为实现机场“两高”发展和南通“三个全方位”发展目标保驾护航。

记者张水兰 实习生孙筱雨

千份艾滋病自检试剂盒投放高校 市疾控中心提醒:自我检测自我保护

晚报讯 众所周知,感染HIV病毒后,艾滋病发病前的艾滋病感染者会进入潜伏期,无明显症状,与健康人无明显区别,难以辨识。18日下午,南通市疾控中心开展“大学生艾滋病自检试剂盒发放活动”,现场发放艾滋病自检试剂盒,指导同学们如何正确自检,并接受同学们的现场咨询。

每个青年学生都是自己健康的第一责任人,也是我国艾滋病防治工作的重点群体,高等院校的防艾宣传工作、性健康教育和性道德教育已刻不容缓。在“世界艾滋病日”到来之际,南通市疾控中心首次在南通高校投放艾滋病自检试剂盒,首批投放1000份。本次进入南通高校的艾滋病自检试剂盒,可以通过少量血液检测艾滋病抗体,20分钟内可以得到检测结果,正确率高达98%,是快速检测艾滋病的重要方法,可以筛查出潜在的艾滋病感染者。

事实上,早在今年9月份新生入校报到之际,南通市疾控中心性病艾滋病防治科专业技术人员多次走进南通高校校园,对大学一年级的新生们分批次作了艾滋病防治专题讲座,基本实现了大一新生全覆盖。

艾滋病自我检测是个体独自或在其信任的人陪伴下,自我采集样本、检测和读取结果的过程。市疾控中心提醒:自我检测能及时了解自身HIV感染状态,经过医疗卫生机构确诊后,可以尽早获得治疗、关怀和预防服务,同时也有助于个体隐私保护,提高艾滋病检测的主动性,增强艾滋病检测的可及性和方便性。艾滋病自我检测是现有艾滋病检测咨询服务的重要补充。当然,自我检测属于初筛检测,如结果异常,请到南通市疾病预防控制中心复检。

通讯员朱平 记者冯启榕

周末阴雨相间 气温再降一个台阶

这一周,天气君真是把傲娇属性展现得淋漓尽致,一会儿热得像初夏,一会儿又回归深秋的模样。周三时通城温度一度冲上28.1℃,先后打破11月中旬和11月最高气温历史纪录,随后呈断崖式下降,像20日最高气温仅有15.4℃。

气温说降就降,雨水出现的频次也明显高了一些。19日夜间,淅淅沥沥的雨接连下了几个小时,虽然累计雨量不大,但确实很久都没有感受过如此酣畅淋漓的雨水了。市气象台说了,这个周末我市阴雨相间,周六白天云系增多,夜间转雨,周日仍以小雨天气为主。未来几天,雨水开始唱“主角”,但大多以弱降水为主,出门记得备好雨具。

22日,受弱冷空气影响,我市最高气温

又将再下一个台阶,降幅达3℃左右。22日之后,在雨水的打压下,气温上升乏力,最高气温依然维持在14℃左右,最低气温也在“1”字头。昼夜温差较小,但体感湿冷,市民朋友要注意添衣保暖。此外,还需提醒大家的是,22日在冷空气的作用下风力将明显增强,偏北风4—5级阵风6级,再加上雨水天气,尽量减少外出。

【今明后三天天气预报】21日:阴转小到中雨,东北风4—5级,气温11℃~17℃;22日:阴有小雨,偏北风4—5级阵风6级,气温11℃~14℃;23日:阴有时有小雨,偏北风4级左右,气温12℃~13℃。

(合作单位:南通市气象局)

本报记者俞慧娟

南通工艺美术创意设计大赛颁奖 市民可前往淘宝城观摩



观众在“淘宝城”杯南通工艺美术创意设计大赛获奖作品展上拍摄作品。
记者徐培钦

晚报讯 邂逅工艺之美,遇见匠人之心。昨天,“淘宝城”杯南通工艺美术创意设计大赛颁奖暨获奖作品展开幕仪式在南通淘宝文化艺术品城举行。

赛事自今年7月启动,大赛得到工艺美术从业者、相关企业,及社会各界人士积极响应、踊跃参与,共收到500多件参赛作品,涵盖蓝印花布、仿真绣、南通土布、板鹞风筝、手工丝毯、南通扎染、缂丝、红木雕刻、红木家具等30多个门类。经评委从主题、创意、设计造型、工艺等方面进行综合考量,共有326件(套)作品入围,评出了金奖1名、银奖3名、铜奖10名、优秀奖30名。“我的作品《诗韵书香》现代文创空间,以中国传统古典文化作为背景,将书房、茶室与会客沙发创意结合,相

互衬托营造出优雅别致的文化艺术气息。”大赛金奖获得者陈俊说,艺术的生命力在于创新,今后还将继续把新技术、新材料、新工艺合理运用到创作中,让传统文化与现代要素重新组合,符合时代发展需求。大赛展现了南通工艺美术的创作整体实力,借助创意设计手段,开发更多符合现代生活审美需求的工艺美术产品,助力我市文化产业高质量发展。此次活动由中共南通市委宣传部、南通市工业和信息化局、南通市文化广电和旅游局、南通市文学艺术界联合会主办,南通市民间文艺家协会、南通市工艺美术行业协会、南通市工艺美术学会承办,南通淘宝文化艺术品城协办。展览至12月20日结束。

记者徐培钦 见习记者龚秋瑾

第三届海洋温泉旅游文化节开幕 如东小洋口冬季更养生

晚报讯 昨天下午,如东小洋口第三届海洋温泉旅游文化节在金蛤花海开幕。此次旅游文化节将持续3个月。

近年来,小洋口旅游度假区围绕“海洋”“温泉”两大特色主题,充分展现“海港、海鲜、海泉、海韵”的南黄海风情,奋力打造泛长三角集旅游观光、温泉度假、海鲜美食、科普研学、生态野趣、拓展运动等于一体的养生度假旅游目的地。海洋温泉旅游文化节已经成为展示小洋口形象、宣传小洋口文化、推介小洋口旅游的一个重要平台。

随着冬季的到来,小洋口旅游度假区将陆续开展温泉冬泳比赛、生态垂钓比赛、小洋口美食消费促进月等系列活动,以丰富海洋温泉旅游文化节内涵,吸引更多游客来小洋

口品味南黄海畔温泉之乡的独特魅力。

值得一提的是,小洋口旅游度假区目前在建的项目包括林克斯温泉水乐园、鼎源温泉康旅城、温泉展示中心、金蛤花海等四个。其中,林克斯温泉水乐园项目是小洋口温泉开发公司在小洋口度假区内打造的一项全天候室内温泉康养娱乐体验项目,摩天轮滑道为华东首发,娱乐设备全部从德国采购,项目可全年体验,预计全年接待游客300万人次。

在当天的开幕式上,还开展了汉服秀、旗袍秀等展演,穿插了投壶、木剑、祈福等群众喜闻乐见的活动,吸引了一大批汉服爱好者参加,将当天的活动推向了高潮。

记者李波